

借力华商大会 四川重点产业亮潜力谋突围

第十二届世界华商大会今天在蓉启幕，成都将借助此次机会，充分展示并促进在谈项目在成都落地生根，并引进更多适应成都经济发展需求的新项目。根据此前邀请工作的调查，华商对西部发展最感兴趣的产业主要集中在物联网、航空航天、生物医药、服务外包等行业，这表明，华商将目光更多地投向在西部蓬勃发展的新兴产业，特别是四川重点产业。那么，这些四川重点产业又将如何借力华商大会突围，接受记者采访的专家、学者纷纷表示：亮名片、走出去。

亮名片——展示发展潜力

“在国家新一轮西部大开发战略实施中，重点基础设施建设还将更多地向西部倾斜，这说明西部未来的投资潜力更加巨大，华商大会这个时候选择在成都举行，正合时宜。”西南财经大学西部商学院金融和创业学教授邱克认为，世界华商大会在成都举办是成都名片的再次展示，这也是继财富全球论坛后，今年又一场在成都举行的全球性论坛，显示出成都金融高地的魅力。“此番华商大会再次召开就是看中成都巨大的经济发展潜力，尤为凸显的当属成都电子科技、物流枢纽等优势产业。”四川省社科院经济学家陈元武在采访中表示。

据悉，9月26日第二届中国电子商务发展开放论坛也将在成都举行，而电子商务也正是本届华商大会尤为关注的亮点之一。

成都在电子信息产业方面优势明显，西南财经大学西部商学院副院长唐小飞在接受采访时表示，首先，成都有雄厚的产业基础。长期以来，成都将电子信息产业作为其



支柱产业之一，在成都高新区聚集了大量的电子信息研发企业，其中包括英特尔在内的世界500强企业。其次，成都在发展电子信息产业方面有着人才优势，像电子科技大学这样的电子信息高等院校，每年都会向电子信息产业输送大量的专业人才。“更为重要的是，成都在电子商务的发展方面已进行了许多的尝试，取得了实在的进展，比如7月全国首个移动(手机)商圈——成华区移动(手机)商圈项目启动；武侯区则打造智慧武侯，通过智慧产业、智能社区、智慧城市管理、智能交通、智慧政府的建设，带动全区信息技术服务业的快速发展。这些都是成都借助物联网发展趋势取得的积极成果，展现了成都

在电子信息产业方面的巨大潜力。”

走出去——促进投资贸易

业内人士均表示，与其说是华商大会选择了成都，还不如说是选择了中国西部。

不言而喻，华商大会的召开无疑会为成都投资和贸易带来福音。邱克说：“华商大会最重要的是带给成都本地企业观念的冲击，带来新的商业模式、科学技术、销售渠道、管理理念等一系列的冲击。尤其是目前四川省企业间的合作还不够密切，相信通过论坛的召开会随着项目的促成加强合作。”

华商大会承办城市从南京变为现在的成都，已经表明了中国西部大开发战略令西部城市发生了重要变化，而这些变化又对全球资本的投向产生着重要影响。“成都市提出的‘五大兴市战略’，实施交通先行、产业倍增、立城优城、三圈一体、全域开放，目的是为成都更好和更便捷地融入世界生产体系，以实现‘西部经济核心增长极’这一目标。其中交通先行被摆在‘五大兴市战略’的首要位置。”唐小飞在谈到“走出去”这一环节时，着重提出了成都作为西部交通物流中心，“八横九纵”的交通枢纽中心，已然是未来西部经济发展的核心区，华商大会的召开将促进成都战略的快速发展。

(朱虹)

中国梦之企业家访谈

飞扬的恒惠梦

——访恒惠集团董事长陈平衡

66 陈平衡，1967年11月出生，中国人民大学工商管理硕士。现任湖南恒惠投资实业集团有限公司董事长兼总裁，永州市人大代表、湖南省饲料工业协会副会长、湖南省农业产业化协会常务理事、永州市工商联副会长。
99

12月，他与几个朋友合伙租赁冷水滩面粉厂，饲料分厂成立了永州新世纪饲料公司，这就是恒惠集团的前身。当时，这个国营小厂因亏损已连换了二任承包者，陈平衡接手后，仔细找寻出其亏损的原因，确定了从配方、质量和成本管理入手进行攻关，当年便赢利了。随着公司越做越大，经过几年的资本积累，2004年，陈平衡开始在凤凰工业园购地筹建新厂，2006年正式迁入新址，更名湖南恒惠饲料有限公司，飞扬的“恒惠梦”雏形初显。

饲料公司生产步入正轨，出于对整个公司长远发展战略考虑，同时满足市民对猪肉品质日益增长的需求，陈平衡将眼光进一步放远瞄向了养殖业。东安县舜皇山下出产一种土猪，已有几千年的历史，1971年被全国畜禽育种工作会评为地方优良品种之一，其外貌特征是：点头墨尾、蝴蝶耳、短嘴头、筒子身、牛眼睛。这种土猪肉质极好，富含肌红蛋白、亚麻油酸、胶原蛋白等人体需要成分，但缺点肥肉多，从市场营销的角度来看，商家不赚钱，所以长期没人关注它，整个种群已到了濒临灭绝之地。当地养殖专家呼吁再不加以保护，几年后将会灭绝。兽医出身的陈平衡了解到这一情况后，出于社会责任感把土猪保种、育种担当起来，并通过公司在东安大江口建立了舜皇山土猪活体基因库，

2010年，由国家发改委批准立项的恒惠

100万头生猪屠宰项目在凤凰园破土动工，同年，恒惠食品有限公司成立，经过两年的建设，于2012年5月正式投产，并生产出恒惠一号猪肉、舜皇山土猪鲜肉、恒惠西式系列、舜皇山土猪系列深加工产品，深受广大消费者青睐，产品畅销全国20多个省市，恒惠肉食品牌成为湖南南部一个知名品牌。与此同时，新成立的恒惠商贸有限公司以恒惠万家连锁店形式面向永州市民供应恒惠一号猪肉、舜皇山土猪鲜肉及深加工产品，为保障市民菜篮子供应提供了有力保障。飞扬的恒惠梦，正成为“永州梦”中崛起的一支生力军。

陈平衡表示，恒惠目前努力的方向是打造国家级农业产业化龙头企业；建立永州市最大的猪肉制品生产加工和出口企业；建成湖南省最大的、唯一的现代化冷链物流中心和国家猪肉储备库，建成1000家恒惠万家连锁店；按照“五统一”的标准，打造全国无抗肉生产基地，使“恒惠”成为中国肉食产业的第一品牌。

记者在采访中了解到，陈平衡以“恒惠”为企业之名，当初也有其深刻的内涵，恒，久也。恒者，乃长久而稳固之意也。取其固定不变之意，更有守信不变、诚信不假之意。由此记者有理由相信，陈平衡的“恒惠梦”一定会实现！

[上接 P1]

全球3000华商 汇聚蓉城 共寻“中国机遇”

国内方面，15个省(市、区)代表团、18家中央企业代表、24个省(市)450余名民营企业代表共800余人报名参会。既有东部省市代表，也有中西部省区代表；国有企业包括中石油、中国银行、中国国电、中保集团、香港中旅等中央企业；民营企业参会代表包括力帆、新希望、红豆、五粮液、恒基伟业等一批民营企业500强负责人。

特点鲜明 会议内容丰富

参会人员广泛性、代表性强是本届大会一大鲜明特点。亚洲、北美、南美、欧洲、非洲、澳洲都有代表与会，代表中既有各著名华商领袖和代表性人物，又有一批华商新秀、青年才俊，既有从事传统产业的代表，也有新兴产业和高科技领域的代表。将有100余位海内外有影响的专家学者、企业家登上大会专题论坛发表演讲和对话。

在会议活动安排方面，内容也是丰富多彩。虽仅有两天，但会议包含了开幕式、大会论坛、分论坛、展览、对接交流、参观考察、植树纪念、闭幕式和会旗交接等多项内容。同时还有十五个专题论坛，华商可就关注的问题广泛对话交流，让大家想说的话能够找到适当的舞台和机会发表，同时收获自己需要的思想、经验和观点。另外，会务还根据代表不同需求采取个性化服务。

中国发展与华商机遇

近年来，海外华商与中国经济联动，并在中国经济恢复快速增长的带动下取得佳绩，经营范围发展到地产、通讯、金融、科技等各个领域。随着中国企业“走出去”，在一些新型领域也遍布华商足迹。

本届世界华商大会召开之际，中国经济显现出一系列经济企稳的迹象，中国民众快速上升的巨大消费潜力与中国经济展现的强劲生命力，磁石一般吸引了全球目光，长期与中国经济发展紧紧相依的华商投资意愿高涨，积极参与中国经济的转型升级。

关于中国发展与华商机遇，国务院侨办主任裘援平曾表示，当前世界经济复苏乏力，处于深度调整期，中国经过改革开放30多年来的高速增长，经济发展的内外环境发生变化，既面临继续发展的基础条件和重要机遇，也面临不少潜在的风险和现实的挑战，但是中国经济基本面良好，仍处在持续发展合理区间，转型升级的积极因素和亮点在增多。

裘援平表示，华商领袖们为亚洲特别是中国的改革开放和发展作出了巨大贡献。当前世界经济充满变数，全球发展重心进一步向亚洲地区转移。作为世界第二大经济体的中国，目前经济保持持续稳定发展，中国未来发展备受国际社会关注。

这一点，得到了参与本次盛会华商的普遍认同。中国侨商投资企业协会常务副会长陈有庆表示，从各种数据看，今日的世界经济增长点确实正在由西方转到东方。以中国内地及其周边国家和地区为主的华商经济，正在展示出快速的增长和庞大的互补空间，这样的发展趋势将会给整个亚洲地区和世界经济带来无限的活力和市场。

第十二届世界华商大会也拿出了具体可见的商机，据执委会透露，紧扣“中国发展、华商机遇”的大会主题，将开展一系列投资推介活动，向与会华商全方位展现成都作为西部地区投资“首选之地”的良好环境，把大会营造的商机充分转化为实实在在的招商成效。目前已确定了近40个重大产业项目，收集了54个签约项目，签约金额360亿元人民币。

为何在成都？市场的抉择

23日，成都市人民政府副市长傅勇林在新闻发布会上说，成都历史悠久、人杰地灵，是一座充满生机与活力的城市。在当前，新一轮西部大开发向纵深推进、成渝经济区建设、天府新区建设和担当全省“首位城市”历史重任、实施“五大新兴战略”等历史机遇并存。“投资中国、首选西部；投资西部，首选成都”已经成为越来越多的企业家和投资者的共识。截至目前，已经有230家侨商在成都投资，在蓉投资的外资企业中60%-70%具有华侨背景。而投资的范围也从过去的房地产、制造业、农牧扩展到了信息、新能源等新的领域。“这不是谁的意愿，而是市场的风向标。”傅勇林说。

而此次世界华商大会的召开，成都希望能立足扩大对外开放，跟踪促进一批重大投资项目，争取在会期实现签约。同时，全面加强与参会华商企业的对接联系，开展深度交流，为未来的合作发展奠定有力基础。

“目前，万事俱备，只待开幕。”傅勇林表示，相信本届大会一定是一场“务实高效精彩、成效显著”，并具有国际影响力的全球华商盛会。



本报记者 李凤发

沿湖南省永州市凤凰路一路向西，便是永州工业的大本营——凤凰工业园，在园区宽广的陶源路两侧，屹立着两座花园式工厂，这便是恒惠饲料有限公司和恒惠食品有限公司。它们与位于东安县大江口乡、白牙市镇和冷水滩区伊塘镇的三个养殖场组建的恒惠农牧有限公司，散布于城区的恒惠万家连锁店组建的恒惠商贸有限公司共同组成了恒惠集团。今天的恒惠集团已经形成了饲料加工—种猪扩繁—生猪养殖—生猪屠宰分割—肉制品深加工—农产品冷链物流—商贸连锁为一体的产业链。旗下的“四驾马车”正以飞奔之势托起永州农业产业化中别样的“恒惠梦”。

恒惠集团能取得今天的成绩，源于其董事长陈平衡和公司十多年来一直致力于永州农业产业化建设的“恒惠梦”。

永州是个传统的养猪大市。上个世纪九十年代末，受广东经济发达、人口骤增影响，永州的生猪大部分销往广东。那时陈平衡在家乡作兽医，在跟一些养殖户打交道中，他了解到养殖户除了需求兽医技术的同时，还希望能带给他们一些其他的帮助，比如推荐使用哪种牌子的饲料等。陈平衡从这里发现了商机，开始有了办饲料厂的想法。1998年

[上接 P1]

十年反承包为用户创造产值 150 亿

2002年8月，平朔公司通过对国内外多个厂家进行分析论证，决定采用莱芜煤机公司生产的加压过滤机替代进口压滤机。这也是莱芜煤机公司第一次为用户定制如此大型号的加压过滤机，他们调集全公司的“优势兵力”，仅用10个月的时间就使加压过滤机进入了系统调试及试生产阶段。

当时，由于是这一新型加压过滤机第一次工业化应用，因系统配套设备繁杂，对操作、维修人员素质要求较高，为此安家岭选煤厂与莱芜煤机公司还签订了《承包加压过滤机运行合同》，由莱芜煤机公司负责加压过滤机的日常运行和维护，并派出了26名专业化精干队伍。

据悉，目前，莱芜煤机公司在平朔公司运行的加压过滤机已有32台，煤泥回收率

由原来的70%提高到100%，煤泥年产量达到了800万吨，年创效益28亿元，十年来累计为客户创效超过150亿元。

“我们技术人员根据现场运行情况，不断地对加压过滤机进行优化设计、改进升级和更新换代，不仅保证了机组更先进、运行更可靠，还降低了维护难度及产品成本。”莱芜煤机公司副总经理、总工程师史晓晖说。据悉，10年来他们仅对平朔公司运行的加压过滤机就做了50多项改进。

“通过反承包这种全新的商业模式，在卖产品的同时卖‘服务’，不仅为用户提供了优质的产品和及时、周到的服务，创造了可观的经济效益和良好的环境效益，而且也成

为莱芜煤机公司加压过滤机的‘展览厅’和培训人才、售后服务的基地。”临矿集团副总经济师、山东煤机集团董事长张廷玉说。据悉，截至目前，该公司已销售700多台加压过滤机，并出口到越南、俄罗斯等国，全球市场占有率达90%以上。

下一步，煤机集团将按照“差异定位、重点突破、多极支撑”的发展定位，进一步加大商业模式创新力度，积极由单机制造向系统集成，由成套装备向综合解决方案和装备制造服务业增值转型，打好结构调整攻坚战，全面提升煤机产业核心竞争力，打造机械装备升级版。”临矿集团董事长、党委书记张希诚对记者说。